

月影故事

深洋客



月影，這名字

像一個女伶，但是
在這里是一個海
賊的頭袖，不過，
她和前篇說過的「
海賊皇后」並不是
一個人。

她的丈夫姓張，
是個海洋大盜，曾幹下
船的拿手好戲，積案如山，香港和廣東當局
對於他這股海賊，異常注意，經過好幾次合
作，加以圍剿。但因他們的行蹤詭秘，消息
靈通，官軍從什麼地方來，他們就向什麼地
方躲，所謂「此草彼風」，這是這種情形。

後來，廣東負責當局是一個名叫張國富
將軍的，對於他們這班海洋大盜，痛恨最深

，剿滅不可。當時香港方面也派員跟他商量過
，請他設法加以剿滅，以安行旅。這位張國富
將軍，於是特派專人，負責這一次剿滅，
目的地址是署名海賊巢穴的大肥邊。
因為官軍方面有充分的兵力，犀利的武
器，又經過一番嚴密的籌備和佈置，然後下
手，於是在這一個圍剿大行動的戰役裏，殺
傷極多的海賊，那個姓張的海賊首領，奮勇
指揮作戰，作困獸之鬥，但是結果敵不過官
軍的威力，終於給官軍打敗，身受重傷，喝
呼一命！

姓張這海賊頭袖戰死後，一時成為群龍
無首，於是跑的跑，傷的傷，死的死，趕逐
一場惡戰，海賊就給完全擊潰，官軍大舉凱
勝，班師回去了。然而，從這時起，一時女將
領袖却起而領導全軍，恢復覆觀，這就是
那個姓張的老婆——月影了。

月影故事

(二)



月影雖然是一介女流，但跟丈夫十分親愛，眼見丈夫給軍官殺死，不覺咬牙切齒，誓死要報復這個仇恨。她由此發奮，極力從她的丈夫，重新整補。那批殘餘海賊，現在她既有了志願，一定要報了仇雪了恥為止。她獲得情報部下的擁護，自然也每天都對調查部痛陳復仇雪恥的必要。鼓起大家的勇氣，大家對於她的信心更為。

月影經過若干時日，把組織弄好，把組織加強，一步一步的造穩固了，然後訓練一班情報工作人員，到廣州城去，打探那個仇人——張富國——的行止。倘若在海上出現，下手的機會更多，因為當時陸上交通十分遜緩，從廣東到華中，華東以至華北，都是以坐船為便捷，所有文武官吏上任或卸任，都是以航行為最徑，於是就有一天給月影的情報人員探聽到了。

據情報人員對她報告：張富國最近已在上海，向有關方面有所接洽，不久便要從上海坐船回來，這是一個大大的機會，月影聽了，馬上派出另一批幹員，前往上海方面，打探張富國行踪，一方面又向船公司方面詢問現況。

月影故事

臺灣客

(三)



月影經過一番
凋密的部署之後，
一方面在香港設立
機關，等候準確的
消息，一方面自己
準備動身出海接觸
的連志。志在一舉成功，
復仇雪恨的目。

有多久，上海的消息到來了，而且陸
續到了，曉得自己遣派到上海去的黨人陸
某已經安全到達了目的地。她又知道張國富
某日已經遣人買了幾張船票，船名是「香福」
一，某日從上海開行南下，依照普通行程
，某日到達了福州，某日到達廈門，某日到

達汕頭，那是接近大鵝灘的海面，可以依
照這個時日，率領帆船一隻，在那裏接應，依
使船上的同黨獲得應外合的勝利。
到了那天，月影依時率隊從大鵝灘出
早，香福號還沒有映到，於是在附近游弋，守候
香福號。當時，香福號船上的月影同黨，混在搭客
中間，遠遠看見自己的帆船，桅頂上懸掛了紅
白旗，作為標誌。於是一聲號令，動員向各紅
樓房，繳去護航人員的武器，便宜告全船佔
據，本來船上是設有無線電報室的，遇有意
欲少意，不肯多說這一部門，以至海賊爲了減少
十六、廿七 (未完)

月影故事
黎洋客



四

海賊佔領全船之後，即行發出旗號給帆船這方面，同時命令船長下令將香福轉航大鵬灣，以便帆船駛近接應。照例，海賊上獲得控制全船的優勢後，便會開船始動，但鹹班海賊却毫無一種監視態度。不外，却似乎另有目

是一賊黨似乎有點不相信，搜檢他身上的文件等物，在細心檢查之下，發現這個男子叫張國富，是廣東現任一個大官，也就是海賊們所要找尋的一個人，並且就是海賊們騎去香福輪船的唯一原因。

海賊們獲得目的物之後，香福也恰好脫近扯紅白旗的帆船，月影知道香福輪在自己的控制下，絕無危險，一馬當先的從帆船走過香福，看看那個仇人——張國富已否捕獲。在她剛要踏上船的時候，她的黨人已經高聲向她報告勝利，擒獲仇人。

她開步硬得仇人，臉上登時浮上一滴勝利的微笑，連忙大呼：快綁他來見我！船上搭客看見這幕活劇，莫不心裏稱異，靜立旁觀，忘記了自己的船是落在海賊的手里。她踞坐大船甲等處，不一刻便見幾人擗解一男一女來到她的面前。她命令兩人向她下令，審問姓名。兩人還想反抗，但經過一刻，終於聽她坐下，並說出真姓名。廿九、六、二八

月影故事

羅洋客

(五)

月影看見兩人

海賊從香蘭撤退後，即揚帆向大鵝灘深處而去，治好風色甚佳，船上人又七手八脚的加搖錨，擡帆船便如飛一般，轉眼即離香蘭很遠，那時香蘭還沒有修好機器，不能行動呢。

月影懂得張國富兩口子，知得五賣，即在帆船上開堂審問明白，以免冤枉好人。據張富國的供述，他確是當時負責計劃國剿大鵝灘的長官，但是，這是他的職責，而且爲了一般行旅的安寧，並無不合，假如說他殺死了張某，那就不是他的罪過，這是要原諒他的，他的女人，是他的三姨太，一人作事，一人當，她與國剿更毫無關係，應該先行把她釋放，送回廣州。

月影聽說，向左右徵求意見，以便判決。這時黨人們紛紛發表意見，一致主張處以死刑，爲首領報仇，否則失掉我們今天歷盡千辛萬苦去尋仇人的意義。月影於是宣言：爲了依從衆意，爲首領報仇，祇得處張富國以極刑。

船的追襲，以便帆船安全撤退。
這時候，船上人見到這班海賊，祇擒去搭客，但不加掠奪，都以爲那兩個搭客是個了不得的富商巨富，獲得他，勝于劫奪全船搭客的貨物。所以擄去兩人，便算目的已達，率艦退去，殊不知海賊這番擄人，懷有復仇它的也。



月影故事

聚洋客

(六)



刑，實際上是一種極刑，慘無人道，在他們叫作「養生魚」，在我們聽來甚為新鮮。他的方法，是模仿漁民們在海上養魚的方法。

是第一步驟，第二步驟跟住實施。受刑者的腹部給他們割開一道三四寸長的裂口，從這裂口探手入內，把受刑者的腸臟扯出一部份，用一條麻繩綁住，這條麻繩的另一端，又繩住一個木製的浮標。這個浮標隨波逐浪的浮沉着，浮標一浮，牽動繩子，把受刑者的腸臟扯了一下，受刑者能痛楚一陣，浮標一沉，繩子一壞，受刑者的腸臟一標給扯了一下，痛了一陣。這樣，浮標不斷的浮沉，受刑者就不斷的痛楚。加以鹹澀的海水淹沒住裂口的傷處，更不容易抵受，但不致死，這樣，魚兒就暫時活着不死了。

月影的刑法是：先將受刑的人剝光衣服，用重鐵鏈住受刑者的身體，壓住肩膀，四肢捆在竹籠里，投在水中，緊在船兒之後，如果要牠活着不死，就用一個大竹籠，把魚兒放在竹籠里，投在水中，緊在船旁，這樣，魚兒就暫時活着不死了。

倘若船是這個樣子，受刑者實在毫無痛苦。但是，他們這樣使受刑者半沉半浮，只是第一步驟，第二步驟跟住實施。受刑者的腹部給他們割開一道三四寸長的裂口，從這裂口探手入內，把受刑者的腸臟扯出一部份，用一條麻繩綁住，這條麻繩的另一端，又繩住一個木製的浮標。這個浮標隨波逐浪的浮沉着，浮標一浮，牽動繩子，把受刑者的腸臟扯了一下，痛了一陣。這樣，浮標不斷的浮沉，受刑者就不斷的痛楚。加以鹹澀的海水淹沒住裂口的傷處，更不容易抵受，但不致死，這樣，魚兒就暫時活着不死了。

因此喪命，有時受刑者痛苦過久，竟受不住，他們也會把受刑者扯起，縫好了他的傷口，讓他休息休息。數天之後，每受刑者的精疲力竭，才繼續放進水裏，繼續施行養生魚的刑法。(未完)一九二六年一月

月影故事

聲洋客

(七)



張國富在不會給他們「養生魚」之前，已經受過好幾種刑罰，首先來

一次吊打，把他整個身體吊在空中，像近時日本人的刑法「放飛機」一樣。並且加以痛打，使他揮打一番，然後放下，看看他的皮肉之間，已經現出紅紅黑黑的鞭痕，只要輕輕的撫摸一下，便要霍霍呼痛了。

大一個刑法，是烙印。海賊們拿出一只火爐，燒起熱烘烘的炭火，然後拿出鐵枝或粗或幼的鐵枝，架在火爐上面，燒了

一陣，但還沒有燒得發紅，七手八腳的一枝一枝拿起，向張國富的皮肉烙去，輕輕的一下復一下，只要他覺到疼痛，發出呼喊就停止。

在施行以上的兩種刑法之時，月影及其親屬們都站在旁邊觀看，打得很痛快，烙得痛快的時候，都鼓掌表示歡悅。海賊們就在旁附和。可憐那位張國富，本長驅生貴豪的人，那裏經得起這種痛苦，早已痛得死去活來，苦苦求饒了。

但是，海賊們對於這個仇人這樣痛苦，還極哀號，完全無動于衷，而且看作一件平淡最快速的事情，雖然經過吊飛機和烙印這兩種軍刑，還不覺得够味，跟著還要來一套生水泡製。你張富國要生不得，求死不得，他那三隻太用盡方法向月影哀求，減輕刑罰，月影卻祇加以拒絕，一意孤行，返富國討在一起。

月影故事

蠻洋客

(八)



等到張富國休息回復過來之後，月影便轉移目標，以張富國的三姨太為中心了。

首先，她對人把張富國和他的三人把張富國和她的三姨太綁住，一個在東邊，一個在西邊，張富國看見他的三姨太，三姨太也看見張富國。張富國是站著，三姨太是臥著。海賊們加于三姨太的，不是刑罰，而是侮辱。

首先，海賊把三姨太的衣裳剝光，一個個子高大，一個個子矮小，把三姨太剥光了，然後，再把三姨太拉到船艙裏，把三姨太拉到船艙裏，

。這時候月影自己離開了，讓部屬們恣情享樂，爲所欲爲。三姨太的咀巴給棉花一團塞住，叫不出聲，只得閉上眼睛，讓那班禽獸作一番殘酷的洩慾。張富國呢，自己已經給刑罰得半死，姨太怎樣給海賊污辱，也算不了許多。同樣閉上眼睛，等候死神的臨臨，他非所知了。
廿九、七、二

事後，月影還在張富國面前宣布：你搶了我的丈夫的命，我也要搶了你的姨太。我把她給我的弟兄寵情享受之後，我還要把她賣到妓院，使最下層的人，在幾個銅板，也能夠买到一點點三姨太的滋味。

張富國肉體和精神受够了痛苦之後，便即嗚呼哀哉歸天國，她的三姨太也真的被海賊賣到澳門的下等妓院里，也已經死了。

廣東當局接到香福潤賊張富國被掠的消息後，認爲是官軍的面子，於是再派大醫生馬國副大四邊的城裏，但是，結果只有一員